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Folytatódott a nyilvántartott álláskeresők számának a csökkenése.  
 

Az elmúlt évi közfoglalkoztatási programok fokozatosan, december-február folyamán fejeződnek be, 

az új programok teljes körű indításáig átmenetileg emelkedik a nyilvántartott álláskeresők közé 

visszakerülők száma. Az év első hónapjaiban szezonális okok miatt rendszerint alacsonyabb az 

elsődleges munkaerőpiac munkaerő-kereslete is, így ebben az időszakban havi szinten növekvő az 

álláskeresők száma. Éves összehasonlításban azonban 2011 óta csökkenő tendencia érvényesül a 

megyében is, ami 2018. januárban is folytatódott, az álláskeresők száma az év első hónapjában 1991 

óta nem tapasztalt alacsony szintre süllyedt. A kedvező irányú változást az elsődleges munkaerőpiaci 

foglalkoztatás bővülése és a közfoglalkoztatás szerepének csökkenése kísérte. Januárban mintegy 

29 ezer fő dolgozott közfoglalkoztatottként a megyében, 18%-kal kevesebben, mint egy éve. 

Mind a munkáltatók, mind az álláskeresők körében nagy az érdeklődés az uniós munkaerőpiaci 

programok - az Ifjúsági Garancia program, valamint az Út a munkaerőpiacra elnevezésű programok – 

által megteremtett lehetőségek, támogatások iránt. Az együttműködést vállaló álláskeresők az 

elhelyezkedés esélyét növelő munkaerőpiaci képzésen vehetnek részt és/vagy megfelelő állásajánlat 

esetén bérjellegű támogatások segítségével a normál munkaerőpiacon helyezkedhetnek el. A 

közfoglalkoztatás ideje alatt is van lehetőség fejlesztő vagy szakmai képzést nyújtó képzésre, melyre 

az ún. Alacsony képzettségűek és közfoglalkoztatottak képzése elnevezésű munkaerőpiaci program 

nyújt lehetőséget. Januárban a megyében 3,1 ezer fő munkaviszonyban történő foglalkoztatásának, 

210 fő vállalkozóvá válásának és több mint 4,1 ezer fő képzésének támogatása volt folyamatban. 

2018. január végén Borsod-Abaúj-Zemplén megye 16 járási hivatala összesen 35 956 fő álláskeresőt 

tartott nyilván, 3,7%-kal (1,3 ezer fővel) többet, mint egy hónapja, de ez a létszám másfél ezer fővel, 

4%-kal alacsonyabb volt, mint ez éve. Országosan hasonló irányú, de erőteljesebb változások 

zajlottak. Január végén országosan 267,3 ezer álláskereső szerepelt a nyilvántartásban, számuk 

4,9%-kal (12,5 ezerrel) múlta felül az előző havit, illetve 7,3%-kal (21,1 ezerrel) maradt el az egy évvel 

korábbitól. A megyében nyilvántartott álláskeresők számának országosból való részesedése enyhén 

növekvő, januárban 13,5%-ot tett ki, 0,5 százalékponttal többet, mint egy éve.   
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Az álláskeresők számának változása járásonként 
B.-A.-Z. megyében, 2017. és 2018. január

2017. jan.

2018. jan.

 
A megyei álláskeresők 44%-át a három legnagyobb népességű járásban, a miskolci (8,1 ezer, 22,6%), 

az ózdi (4,2 ezer, 11,6%) és a kazincbarcikai (3,6 ezer, 9,9%) járásban tartják nyilván. További három 
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járásban alakult még 2-3 ezer fő között a számuk – a szerencsi (3 ezer, 8,3%), az edelényi (2,4 ezer, 

6,6%) és a mezőkövesdi (2,2 ezer, 6%) járásban -, a megye többi járásában 0,8 ezer – 1,8 ezer fő 

közötti volt január végén. Az előző hónaphoz képest a járások többségében száz fő alatti 

létszámváltozás ment végbe, öt járásban volt ezt meghaladó 100-170 fős (4-13%-os), illetve a 

szerencsi járásban 352 fős (13,3%-os) növekedés. A megye legnagyobb járásában, a miskolci 

járásban 3 fős csökkenés mellett stagnált a létszám januárban. 

Az előző év januárjához képest a járások többségében fogyott az álláskeresők száma. Kiemelkedő 

mértékben, több mint 1,4 ezer fővel (15,1%-kal) csökkent a miskolci járási hivatal által nyilvántartott 

álláskeresőké, de több száz fős apadás zajlott le a kazincbarcikai (-390 fő, -9,8%) és a sátoraljaújhelyi 

(-200 fő, -16,3%) járásban is. A járások kisebb részében emelkedés figyelhető meg, de csak az ózdi, 

az edelényi, a szikszói és a gönci járásokban volt viszonylag számottevőbb a növekedés - 120-310 fő, 

illetve 8-12% közötti –, két másik járásban 40-40 fővel nőtt az álláskeresőként nyilvántartottak száma.  

A regisztrált álláskeresők létszáma alapján számított megyei munkanélküliségi arány
1
 az előző havi 

12,2%-ról 12,6%-ra emelkedett, az egy évvel korábbitól viszont 0,6 százalékponttal alacsonyabb. Az 

országos arány – 5,8% - ennek a felét sem érte el, de az előző havihoz képest 0,2 százalékponttal 

nagyobb, illetve 0,5 százalékponttal kedvezőbb, mint 2017. januárban.  

Járásonként továbbra is differenciáltan alakul ez a mutató, s követi a havi létszámváltozások irányát. 

A legalacsonyabb, 7,6 ill. 9,1%-os arány jellemző a megyeszékhely térségében és a tiszaújvárosi 

járásban, de további öt járásban is 10-14% közötti volt a mutató januárban is. A többi járásban 15-

20% közötti arány alakult ki, csak az encsi, a szikszó és a gönci járásban volt ennél nagyobb, 21% 

közeli. Az egy évvel korábbihoz mérten csak az ózdi, az edelényi, a szikszói, illetve a gönci járásban 

alakult ki 1,4-1,9 százalékpont közötti növekedés, máshol rendszerint stagnált vagy pl. a 

sátoraljaújhelyi, a sárospataki, a kazincbarcikai és a miskolci térségben 1,4-2,1 százalékponttal 

süllyedt ennek a mutatónak az értéke.  

Az álláskeresők aránya a gazdaságilag aktív népességen belül, 
B.-A.-Z. megye járásaiban, 2018. január (%) 
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Januárban 5,3 ezer álláskeresőt vettek nyilvántartásba a járási hivatalok, s 4,1 ezer főt pedig kivezettek 

onnan. A nyilvántartásba bekerülők száma kevesebb volt, mint decemberben (7%-kal), s mint az előző 

év első hónapjában (12%-kal), de csökkent a kilépők száma is (34%-kal, ill. 4%-kal). A nyilvántartásba 

vett álláskeresők között hosszú ideje nagyon kevés az első ízben regisztrált álláskereső, januárban alig 

270 fő (5%) volt, számuk alig tért el az előző havitól, de a tavaly januáritól is. A havi változás jellegét az 

ismételten nyilvántartásba kerülők számának alakulása szabja meg, ami januárban 5,1 ezer főt tett ki, 

havi, illetve éves összehasonlításban 8, ill.12%-kal kevesebbet. Pályakezdőként 802 főt (15%) vettek 

nyilvántartásba, de alig 150 fő (18,5%) került most először kapcsolatba a foglalkoztatási szolgálattal, 

többségüket már ismételten regisztrálták. A pályakezdőként nyilvántartásba vett fiatalok száma is 

csökkent, 12%, illetve 15,5%-kal maradt el az előző havitól, illetve az egy évvel korábbitól. Az első 

ízben nyilvántartásba vett pályakezdő álláskeresők többsége csak alapfokú iskolát végzett (54%), a 

                                                 
1
 A regisztrált álláskeresők száma a gazdaságilag aktív népesség előző évi átlagos létszámához viszonyítva. A járási mutatókat 

a gazdaságilag aktív népesség 2016. évi mikrocenzus szerinti területi megoszlása alapján számoltuk. 
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középfokú iskolai végzettséggel rendelkezők aránya ennél kisebb volt (42%), a diplomásoké pedig 4%-

ot tett ki. A januárban ismételten regisztrált pályakezdők (653 fő) legmagasabb iskolai végzettség 

szerinti összetétele nem tért el az újonnan regisztráltakétól.  

A nyilvántartásból kilépők 48,5%-át elhelyezkedés miatt törölték
2
 a nyilvántartásból, néhány tíz főt 

pedig azért, mert támogatott munkaerőpiaci képzés résztvevője lett a hónap folyamán. Ahogy 

decemberben, most is többen helyezkedtek el a közfoglalkoztatásban (27,5%), mint a nyílt 

munkaerőpiacon (21%). Decemberhez képest egyaránt harmadával csökkent mindkét irányú 

kiáramlás, az egy évvel korábbival összehasonlítva viszont csak a közfoglalkoztatást vállalók 

számában tapasztalható csökkenés (-16%), az elsődleges munkaerőpiacon elhelyezkedők esetében 

hasonló mértékű (18%-os) növekedés figyelhető meg. 

A havi létszámváltozás az álláskeresők valamennyi rétegét érintette, de kissé nagyobb arányban 

emelkedett a férfiak, az idősebbek és a fizikai munkát keresők száma közöttük. A hónap végén 

nyilvántartott álláskeresők többségét a korábbiakhoz hasonlóan a férfiak (51,9%) alkották, a nők 

részaránya tovább mérséklődött (48,1%). Nagyobb korcsoportonként tekintve a 25 év alattiak 

részaránya 17,7%-ot tett ki, az ennél 10-30 évvel idősebbeké gyakorlatilag azonos, tíz éves 

csoportonként 20,7-21% volt, de alig különbözött az előbbiekétől az 55 éves vagy idősebb 

korosztályhoz tartozóké is (19,7%). Az egy évvel korábbihoz képest is igen lassú változások 

tapasztalhatók, hosszabb ideje csak a legidősebbek részesedése emelkedő tendenciájú, a többi 

korcsoporté stagnál vagy csökken, az utóbbi időben főként a legfiatalabbaké.  
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Az álláskeresők összetétele legmagasabb iskolai végzettségük szerint 
B.-A.-Z. megyében, 2017. és 2018.  január

8 általánosnál kevesebb általános iskola szakmunkásk., szakisk.

szakközépisk., technikum gimnázium főisk.,egyetem

 
Havi szinten az álláskeresők legmagasabb iskolai végzettség szerinti összetételét tekintve sincs 

lényeges változás. Az álláskeresők meghatározó csoportját mindig az alacsony végzettségűek 

alkották, január végi részarányuk is meghaladta az 50%-os határt (50,7%) s közöttük ötből egy fő nem 

fejezte be az általános iskolát sem. A következő nagyobb csoport szakmunkásképzőt vagy szakiskolát 

végzett (26,1%), a többiek középiskolai vagy felsőfokú végzettséggel rendelkeztek (23,2%). A 

középiskolát végzettek többsége az érettségi mellett szakközépiskolai (egy részük technikumi) 

szakképesítéssel is rendelkezett (12,4%), kisebb részük gimnáziumban érettségizett (8%), a felsőfokú 

végzettséget szerzett álláskeresők részaránya pedig már több hónapja 3% alatti (2,8%). A 

közfoglalkoztatásban résztvevők számának kismértékű csökkenésével párhuzamosan éves 

összehasonlításban a 8 általános iskolai osztályt vagy annál kevesebbet végzettek részesedése 

emelkedett a nyilvántartott álláskeresők között, az ennél iskolázottabbak valamennyi csoportjáé –

 leginkább a szakmunkásképzőt, szakiskolát végzetteké - mérséklődött.  

A leghátrányosabb munkaerőpiaci helyzetben lévő álláskeresői csoportok közül a legnagyobb és 

növekvő csoportot az alacsony végzettségűek, a legfeljebb 8 általános iskolai osztályt végzettek 

alkotják. Január végén 18,2 ezren voltak, száz fővel (0,6%-kal) többen, mint egy éve. Számuk 2017. 

május óta haladja meg az egy évvel korábbit, ami főként a közfoglalkoztatás csökkenésével áll 

összefüggésben. Lassult a tartósan, a legalább egy éve nyilvántartott álláskeresők közé tartozók 

számának apadása is. Január végén 9,7 ezer fő minősült tartósan álláskeresőnek a megyében, alig 

360 fővel (3,5%-kal) kevesebb, mint egy éve. Növekvő a legalább 50 éves álláskeresők száma 

(10,7 ezer fő) is, több mint fél éve az egy évvel korábbi szint fölött alakul, január végén mintegy 

                                                 
2
 A közfoglalkoztatást vállalók, valamint a támogatott munkaerőpiaci képzést kezdők nyilvántartása a foglalkoztatás, illetve a 

képzés időtartama alatt szünetel.  
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140 fővel (1,3%-kal) haladta meg azt. Egy-két havi kisebb emelkedéstől eltekintve lényegében bő két 

éve csökken a 25 évesnél fiatalabb álláskeresők száma, január végén 6,4 ezren tartoztak közéjük, 

660 fővel (9,4%-kal) kevesebben, mint egy éve. A regisztrált álláskeresők között viszonylag kis 

létszámot alkotnak a megváltozott munkaképességű álláskeresők, számuk hosszabb ideje 1,3 ezer 

körül alakul, ami az év első hónapjában 8%-kal (110 fővel) volt kevesebb, mint egy éve. Az elmúlt 

hónaphoz képest valamennyi kiemelt réteg létszáma nőtt, legnagyobb arányban, 4-4%-kal az alacsony 

iskolai végzettségűek és a 25 év alatti fiataloké.  

Az elmúlt év folyamán hónapról-hónapra ingadozott az álláskeresők ellátására jogosultak száma a 

megyében, s ezt folytatva, az előző hónapban mért kisebb emelkedést követően januárban ismét 

apadt kissé. Ezzel szemben a hónap folyamán nőtt a foglalkoztatást helyettesítő támogatásra (FHT) 

jogosultaké és a pénzbeli ellátásra vagy támogatásra nem jogosultak létszáma egyaránt. 2018. január 

végén 3,8 ezer fő volt jogosult álláskeresési járadékra, 2,2 ezer fő pedig a nyugdíj előtt állók 

segélyére. Együttes létszámuk (6 ezer fő) alig 50 fővel (0,8%-kal) maradt el az előző havitól, viszont 

151 fővel (2,6%-kal) felülmúlta az egy évvel korábbit. Az FHT-ra jogosultak január végi létszáma több 

mint 500 fővel (0,9%-kal) 14,6 ezerre emelkedett, ami némileg több (0,8%-kal), mint egy éve. A 

pénzbeli ellátásra nem jogosultak száma 15,4 ezret tett ki, havi szinten csaknem 800 fővel (5,4%-kal) 

nőtt, viszont éves összevetésben közel 1,8 ezer fővel (10,3%-kal) kevesebb.  

Az álláskeresők ellátására jogosultak részaránya a hónap végén 16,6% volt, az FHT-ra jogosultaké 

40,6%, míg az ezek egyikére sem jogosultaké 42,8%. Az egy évvel korábbihoz képest az álláskeresők 

ellátására jogosultak részaránya 1 százalékponttal, az FHT-ra jogosultaké 2 százalékponttal lett több, 

a pénzbeli ellátásra nem jogosultaké ezek együttes mértékével, 3 százalékponttal lett kevesebb.  
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A leghátrányosabb munkaerőpiaci helyzetű álláskeresők számának 
alakulása B.-A.-Z. megyében, 2017. és 2018.  január

2017. január

2018. január
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Pénzbeli ellátásban részesülő álláskeresők számának alakulása
B.-A.-Z. megyében, 2017. és 2018. január
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2018. január végén 3,9 ezer fő pályakezdő álláskeresőt tartottak nyilván megyénk járási hivatalai, 

2,9%-kal (108 fővel) többet, mint egy hónapja. Éves összevetésben már több mint két éve csökken a 

számuk, januárban 17,3%-kal (0,8 ezer fővel) maradt el az egy évvel korábbitól. Országosan hasonló 

változások zajlottak. A hó végi zárónapon országosan 25,5 ezer pályakezdő álláskeresőt tartottak 

nyilván, 3,3%-kal (0,8 ezer fővel) többet, mint egy hónapja, s 16,2%-kal (4,9 ezer fővel) kevesebbet, 

mint egy éve. 

Januárban 802 fő fiatal álláskeresőt vettek nyilvántartásba pályakezdőként a járási hivatalok, 110, 

illetve 150 fővel kevesebbet, mint egy hónapja, illetve mint egy éve. A nyilvántartásból kikerült, pár fő 

híján 700 pályakezdő közül 33% elhelyezkedett, kissé többen az elsődleges munkaerőpiacon (17,3%), 

mint a közfoglalkoztatásban (15,3%). A nyílt munkaerőpiacon elhelyezkedett pályakezdők több mint 

felének a foglalkoztatásához bérjellegű támogatást igényeltek a munkáltatók. 

 

Januárban 3,8 ezer üres állás betöltéséhez kértek munkaerő-közvetítést a munkáltatók a 
megyében.  

 

Az előző havi, kiemelkedő számú közvetítési igényhez képest az év első hónapjában jóval kevesebb 

üres állás betöltéséhez kértek munkaerő-közvetítést a megye elsődleges munkaerőpiacán működő 

vállalkozások, egyéb munkaadók. A másodlagos munkaerőpiacon is csökkent a kereslet. A hónap 

folyamán részint a február végéig tartó közfoglalkoztatási programokból kilépők pótlására vonatkozó, 
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részint a február elején induló, 2018. évi hosszabb időtartamú önkormányzati programok kezdéséhez 

szükséges igényüket jelezték a foglalkoztatók.  

2018. januárban a megyei munkaadók összesen 3,8 ezer fő foglalkoztatását biztosító állást jelentettek 

be a járási hivatalokban, ami csaknem 1,7 ezerrel (30%-kal) kevesebb volt, mint az előző hónapban, s 

bő félezerrel (13%-kal) elmaradt a 2017. év első hónapjában bejelentett üres állások számától is. 

Országosan hasonló irányú és mértékű változások figyelhetők meg mind az előző hónapban, mind a 

2017 januárjában bejelentett állások számához képest. 2018. január folyamán országosan összesen 

24,6 ezer állást vettek nyilvántartásba a foglalkoztatási szervek, ennek 15,5%-át a Borsod-Abaúj-

Zemplén megyei járási hivatalok. 

A megyében bejelentett üres állások 87%-a a közfoglalkoztatás révén a másodlagos munkaerőpiacon, 

13%-a az elsődleges munkaerőpiacon állt rendelkezésre.  

A bejelentett betöltetlen állások 92%-a támogatással jött létre, 18%-a támogatás nélküli állás volt. 

Támogatással 3,5 ezer fő közvetítését kérték a munkáltatók, közülük 170 álláskeresőt 

bértámogatással normál, elsődleges munkaerőpiaci állás betöltéséhez kerestek, a többiekre 

(3,3 ezer fő) a közfoglalkoztatásban volt szükség. Támogatás nélkül 320 főre kezdeményeztek 

munkaerő-közvetítés a megyei nyílt munkaerőpiac munkaadói.  
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A hónap folyamán B.-A.-Z. megyében bejelentett új állások száma 
járásonként , 2018. január

nem tám. állás

egyéb támogatás

közfoglalkoztatás

 

A januárban bejelentett állások nagy többsége (40% 1,5 ezer állás) a miskolci járásban tevékenykedő 

munkáltatóknál állt rendelkezésre, s ezen kívül csak a szerencsi járásban jeleztek még viszonylag 

nagyobb számú (14%, 0,5 ezer állás) üres álláshelyet, máshol legfeljebb 250 főnek (encsi járás) 

kínáltak állást, jobbára a közfoglalkoztatók. A tiszaújvárosi és a mezőcsáti járást kivéve – ahol 

fémipari, illetve mezőgazdasági munkások számára most jobban volt állás -, valamennyi járásban a 

közfoglalkoztatási programok munkaerőigénye volt a legtöbb, arányuk járásonként 64-99% között 

alakult. Az elsődleges munkaerőpiaci állások 30%-a a miskolci járásban, s együttesen ugyanennyi 

további 3 járásban – a mezőcsáti (8%), az ózdi (10%) és a cigándi (11%) - állt rendelkezésre. Ez 

utóbbi járásban egy újonnan létesült fémipari üzemhez kerestek viszonylag sok munkavállalót. 

Az elsődleges munkaerőpiaci foglalkoztatók által bejelentett összes állás (490 db) ötödét 

feldolgozóipari (20%), további 14,5 - 14,5%-át építőipari és kereskedelmi cégek jelentették be, egyéb 

tevékenységi területről legfeljebb 30-40 üres állást (vendéglátás, adminisztratív szolgáltatások) 

jeleztek a munkáltatók. Számottevőbb mértékben, mind az előző hónaphoz, mind az egy évvel 

korábbihoz képest az adminisztratív szolgáltatás területéről érkezett munkaerőigények száma 

csökkent, de általában kevesebb állást jeleztek egyéb területekről is.  

A nyílt munkaerőpiaci állások nagyobb részét (59%) segéd- vagy betanított munkát vállaló 

álláskeresőkkel kívánták betölteni a munkáltatók, s kevesebb (41%, 201 db) állásra vártak 

szakképzett álláskeresőket. Ez utóbbiak között a legtöbb állásra lakatosokat és hegesztőket, továbbá 

villanyszerelőket, ácsokat, valamint bolti eladókat és irodai adminisztrátorokat kerestek. A 

közfoglalkoztatási programokban zömmel (96%) segéd- vagy betanított munkásra volt igény. A 

szakképzett álláskeresők számára elsősorban munka- és termelésszervező, gépkarbantartó és 

ügyviteli-adminisztrációs munkaköröket kínáltak a közfoglalkoztatók, de egy-egy egyéb szakma 

mellett megyeszerte 5-8 műszaki ügyintézőt, illetve kőművest, festő-mázolót is kerestek.  
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Az év első hónapjában egy munkaadó jelentett be csoportos létszámcsökkentésre vonatkozó 
döntést a megyében. 

 

2018. januárban egy encsi járási székhelyű feldolgozóipari cég jelzett csoportos létszámcsökkentésre 

irányuló döntést, szervezeti átalakítás miatt a telephelyén folytatott termelést megszünteti. Az érintett 

munkavállalók száma nem éri el a 20 főt. Ezzel egyidejűleg egy miskolci fémipari cég hasonló 

létszámmal bővítette kapacitását, a foglalkoztatni tervezett fémipari szakmunkások toborzásában a 

miskolci járási hivatal szolgáltatását igényelte. 

Az elmúlt évben átmenetileg nehéz helyzetbe került megyei vállalkozások közül többen sikerrel 

pályáztak az Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. által meghirdetett „Azonnal 

cselekszünk” elnevezésű program keretében munkahelymegőrző támogatásra. A támogatás 

segítségével az átmeneti nehézségek időszakában elkerülhetővé vált számukra a létszámcsökkentés. 

Az érintett egy-egy mezőcsáti, miskolci és encsi, valamint két sárospataki járásbeli vállalkozás 

esetében ez év tavaszáig-nyaráig tart a támogatás fejében vállalt, összesen 361 főre vonatkozó 

továbbfoglalkoztatási kötelezettség. 

 

Miskolc, 2018. március 14. 


